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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero  19   del  29-03-2022

Sessione Ordinaria Adunanza in Prima convocazione

Dott. CASTELLANA Giuseppe P Dott. PERRONE Salvatore A

L'anno  duemilaventidue, il giorno  ventinove, del mese di marzo alle ore 15:35, presso la
Sala Consiliare sita in Via C: Battisti n: 16 – 1° Piano.

Convocato nelle forme prescritte dal vigente e con apposito avviso spedito a domicilio di
ciascun Consigliere, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE:

Presiede l’adunanza il Presidente Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia.

Fatto l’appello nominale sono risultati:

Geom. MARRA Monica

Dott: Gianfreda Angelo P Sig: SINDACO Rocco A

P Dott.ssa PICCINNO Beatrice

Dott:ssa MALORGIO Maria
Grazia

P

P

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa TRALDI Anna.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter
validamente deliberare, dichiara aperta la seduta:

Oggetto: APPROVAZIONE "REGOLAMENTO DEL GARANTE DELLA
PERSONA CON DISABILITA'".

Avv. MANTA Laura

http://www.comunedicollepasso.gov.it/


PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' tecnica

Data: 29-03-2022 Il Responsabile del servizio
F.to ROLLO Giovanni
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Punto n. 12 all’ordine del giorno: Approvazione “Regolamento del Garante della persona con
disabilità”

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Passiamo al punto numero 12. “Approvazione del Regolamento del Garante della persona con
disabilità”.
Passo la parola al Consigliere Piccinno, che relaziona in merito al punto. Grazie.

CONS. PICCINNO BEATRICE
Buonasera. Grazie, Presidente.
Già anticipatamente, in Commissione Permanente, è stata presentata la bozza del
Regolamento del “Garante della persona con disabilità”. C’è da considerare che il Comune di
Collepasso già aveva previsto la figura del Garante, ma che in realtà poi non vi è stata mai
un’esecutività. Quindi abbiamo ritenuto necessario integrare, rivisitare ed inoltre rendere
conforme il Regolamento a quelle che sono le linee guida provinciali. Infatti questa
regolamentazione prevede che molti dei Comuni della Provincia adottino le stesse linee guida
per la nomina e per l'esecutività del Garante della persona con disabilità.
Il Garante è una figura professionale molto importante – e noi ci teniamo particolarmente, che
questa sia presente anche nel nostro Comune – per regolamentare e disciplinare i diritti per la
persona con disabilità. Nel Regolamento è prevista la definizione, la nomina e i requisiti
perché questa figura professionale venga nominata, l’attività, la sede e le varie funzioni.
Per quanto riguarda il Regolamento che oggi viene presentato in Consiglio Comunale, ci
tengo a sottolineare che non è il Regolamento che noi abbiamo presentato in Commissione
Permanente, ma piuttosto un… il nostro Regolamento, con delle integrazioni che anche il
Consigliere Vecchio – presente nella prima Seduta della Commissione del 4 marzo – ha
comunque definito giuste. Ci sono poi delle divergenze di pensiero, tra quelle che erano le
modifiche presentate dal Consigliere Vecchio e le nostre proposte, che ovviamente per linee
politiche e idee politiche diverse non sono poi state accettate. Quindi, il Regolamento che noi
oggi presentiamo è un Regolamento che io ritengo comunque studiato in Commissione
Permanente; e difatti il Consigliere Vecchio aveva comunque dato disponibilità a
reincontrarci, e soprattutto di inviare lui stesso il materiale che poi sarebbe dovuto arrivare in
Consiglio Comunale.
Purtroppo non c'è stato modo di rivederci in Commissione. Ci tengo a sottolineare comunque
che c’è stata la nostra disponibilità in due riunioni di Commissione: perché nella prima, anche
se in maniera informale, noi ci siamo resi disponibili a incontrarci sulla piattaforma, o
comunque di accettare la sua presenza in remoto. Non c'è stata questa disponibilità, e abbiamo
convenuto tutti insieme di rinviare la Commissione. Mentre poi, una settimana fa, abbiamo
deciso comunque di ritrovarci, di convocare comunque la Commissione nonostante sia stata
chiesta la partecipazione da remoto. Purtroppo questo non c'è stato. Diciamo che… quindi
diciamo che rettifico quello che è stato detto prima, che c'è stata una richiesta di
partecipazione su Zoom: che non c'è mai stata, almeno a me personalmente no.
Quindi, ritenendo che già nella Seduta del 4 marzo tra le parti c'era stata comunque una
discussione, e si era raggiunto un obiettivo, abbiamo ritenuto che oggi il Regolamento potesse
essere presentato in Consiglio Comunale. Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Consigliera Piccinno.
Passo la parola al Consigliere Salvatore Perrone.

CONS. PERRONE SALVATORE
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Soltanto una cosa, Consigliere Piccinno. Ha detto una battuta, non so, poco felice, oppure ho
interpretato male… “Divergenze politiche”, cosa volevi dire? Divergenze politiche, su che
cosa?

CONS. PICCINNO BEATRICE
Più che divergenze politiche, era una linea di pensiero diversa per quanto riguarda,
soprattutto, la nomina del Garante. Quindi noi abbiamo presentato un'idea di nomina del
Garante, il Consigliere Vecchio ne aveva presentata un'altra: che purtroppo era… cioè, era
divergente rispetto alla nostra.

CONS. PERRONE SALVATORE
Vabbè. Grazie.

CONS. PERRONE SABRINA
Posso…?

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Prego, Consigliera.

CONS. PERRONE SABRINA
Allora, questo Regolamento… ha ragione lei, Consigliere Piccinno, è molto importante.
Perché la figura è molto importante. Perché i diritti coinvolti sono importanti. Le persone con
disabilità devono essere al centro della nostra attenzione. Ma non si fanno le cose “costi quel
che costi”. Cioè, “purché si faccia” – anche se non va bene – “lo facciamo”.
Allora, innanzitutto spendo due parole anche se… anzi, proprio perché è assente. Parole a
difesa del Consigliere Vecchio. Il Consigliere Vecchio si è sempre dimostrato estremamente
disponibile, estremamente puntuale, estremamente presente e cordiale. Mi spiace che dal suo
intervento esca fuori che avete fatto di tutto, ma il Consigliere Vecchio non si è presentato.
Poi tra l'altro, sa una cosa? Come se il Consigliere avesse voluto non presentarsi. Il
Consigliere aveva chiesto un rinvio proprio per parlare di questo aspetto, perché mentre lo
streaming era già stato discusso abbondantemente, insomma, abbiamo fatto un passo indietro,
abbiamo fatto un passo in avanti, avete visto poi la soluzione qual è stata… questo non è, a
differenza dello streaming, questo Regolamento del Garante della persona con disabilità non è
un Regolamento studiato. Questo è un Regolamento pieno di refusi: la bozza che avete
presentato oggi è pienissima di refusi, ora glieli dico. Ma anche di errori, proprio, di
valutazione. Cioè, se questo Regolamento passa e non torna in Commissione, se questo
Regolamento passa ci possono essere delle conseguenze, che poi vado a dire. Ma non copre
da molte responsabilità.
Cioè, il Regolamento deve essere un contenitore in cui, bene o male, si riesce a regolamentare
tutti gli aspetti, non solo qualcuno. Allora, il primo aspetto… insomma, lo aveva richiamato
lei, non è una questione di visione, di idee. Io credo che una persona come quella del Garante
della persona con disabilità debba essere scelta in maniera trasparente, non nella propria
stanzetta. Quello che noi proponevamo era che fosse il Consiglio Comunale a nominarlo; poi,
sulla maggioranza, ci si poteva mettere d'accordo. Ma soprattutto, nel Regolamento che state
presentando voi, non è prevista una procedura trasparente: perché qui c'è scritto che il
Sindaco decide da sola tra una rosa di nomi che sono proposti dalle associazioni, enti,
eccetera eccetera, presenti sul territorio. Oppure su richiesta del singolo. Io, noi come Nuova
Alleanza per Collepasso crediamo che un criterio di trasparenza bisogna inserirlo, nel
Regolamento. E questo criterio poteva essere… e lo avevamo proposto, ma non ce lo
ritroviamo nella bozza, e questa bozza così non va bene. Perché? Perché avevamo pensato,
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appunto, Mario Vecchio aveva detto: “Fate questa modifica, pubblicate un avviso a seguito
del quale c'è una manifestazione di interesse da parte dei soggetti interessati”. E questo non è
previsto, oggi. Oggi è previsto che il Sindaco sceglie che vuole, fondamentalmente. E quindi
non è un criterio di trasparenza. Lo dico proprio perché la figura del Garante delle persone
con disabilità è una figura importantissima. Non è previsto un avviso pubblico, insomma,
tutto si decide in camera caritatis.
Poi volevo dire un’altra cosa: l'altro punto sul quale non si era molto d'accordo era la
formazione del Garante. Allora, noi crediamo che una persona che deve rappresentare i diritti
delle persone con disabilità, che deve rappresentare, segnalare farsi voce e carico delle
esigenze delle persone con disabilità, noi crediamo che un Garante che deve farsi anche
carico, diciamo, di quelle che sono le scelte anche amministrative – le scelte anche politiche,
in un certo senso, perché poi la collaborazione ci deve essere, con il Garante – noi crediamo
che quantomeno debba avere una formazione in tal senso. Ecco perché ritenevamo che il
titolo più idoneo, il titolo di studio fosse la laurea. All’inizio voi non avete inserito il
curriculum, ve l'abbiamo suggerito, ora lo ritrovo, però deve essere un curriculum,
chiaramente, non su scienze meccaniche ma sulla materia in questione.
Poi c'è un altro aspetto: che lei ha detto che il Regolamento prevede la sede. L'ho letto, il
Regolamento: il Regolamento non prevede la sede. Il Regolamento prevede l'attività. Quindi
l'articolo 3, noi le avevamo detto: “Attenzione, siate chiari!” Cioè, se c'è un Ufficio – non so,
all'interno del Comune – dove si… che verrà messo a disposizione del Garante per le persone
con disabilità, beh, occorre inserirlo. Perché l'articolo 3 è rubricato, proprio: “Sede”. E quindi
non è inserito. Perciò ci sono dei refusi, qualcosa che non va. Diverse cose, che non vanno.
Poi, per quanto riguarda i collaboratori del Garante: questi sono scelti di concerto con il
Sindaco. Anche qui, non commento sulla questione della trasparenza ma immagino che le
intenzioni siano più che positive. Però il problema è un altro: qui non vi siete posti il
problema della copertura, per eventuali danni che possono subire i volontari. E questi aspetti
vanno sviscerati. All'articolo 4 è pieno di refusi, nella lettera d) la frase è monca, arriva a
metà. Insomma, quello che deve essere chiaro è che… cioè, un Regolamento così presentato,
io lo farei tornare in Commissione, sinceramente. Questa è la mia intenzione.
Quindi le cose, insomma, le ho abbastanza descritte. Ecco, c’è un altro aspetto riguardo il
rimborso delle spese. Allora voi scrivete, in questo Regolamento, che il rimborso… che ci
può essere un rimborso delle spese sostenute dal Garante. Io, su questa cosa, vabbè, può
anche andar bene però almeno indichiamo che queste spese devono essere documentate,
oppure un massimo…
Poi c’è anche l’aspetto della partecipazione, da parte del Garante, ai corsi, agli eventi. E voi
scrivete: “perché acquisisca un’adeguata formazione professionale…”

CONS. PICCINNO BEATRICE
Io (…incomprensibile…) lei non fa mai dei corsi di aggiornamento. Io sì. Eppure sono
laureata.

CONS. PERRONE SABRINA
Finisco l’intervento, Consigliera Piccinno. Non perché acquisisca… Noi riteniamo che il
Garante debba già avere una formazione; e quindi deve essere garantita la continuità della
formazione. Quindi, credo che ci sia un refuso anche su questo aspetto. La parte assicurativa è
una parte importantissima, la scelta… non trasparente, perché non è inserito un criterio…
cioè, lo sceglie il Sindaco, punto. Un avviso? Non so, mettere un avviso sul sito istituzionale?
Perché tutti possano partecipare?
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Insomma, ci sono una serie di refusi. Io per questo ritirerei il punto, lo farei tornare in
Commissione: ma più che altro perché è pieno di errori. Quindi vedete voi, anche, quello che
pensate. Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Consigliere Sabrina Perrone.
Ci sono altri interventi? Prego, per la replica, Consigliere Piccinno.

CONS. PICCINNO BEATRICE
Allora, per quanto riguarda tutti i dubbi – che sono giustissimi – sono stati ampliamente
spiegati anche in Commissione Permanente. Infatti mi dispiace che il Consigliere non ci sia,
perché da parte mia non c'è mai, non è mai stato detto che il Consigliere non sia mai stato
disponibile, anzi. In Commissione si è proprio detto che si lavora bene perché c'è la
tranquillità e la serenità di poter esprimerci tranquillamente senza notevoli discussioni.
Per quanto riguarda la nomina, abbiamo detto che è stato sì scelto che il Sindaco possa
scegliere tra una rosa di nomi, ma è stato anche sottolineato che oggettivamente non faremo
delle chiamate personali a delle persone per poter candidarsi, ma ovviamente ci sarà un avviso
pubblico. Così come per quanto riguarda la formazione, torno a ripeterle: io penso che
ciascuno di noi, nonostante abbia un titolo di studio, comunque acquisisca delle competenze e
delle conoscenze sempre maggiori, in ambito. Quindi non vedo perché debba stupire così
tanto il fatto che ci siano comunque, poi, dei corsi di aggiornamento e di formazione.
Per quanto riguarda poi tutte le altre osservazioni, sono state ampiamente spiegate in
Commissione. E inoltre ci tengo anche a sottolineare che è vero, sì: forse ogni tanto manca
qualche pezzo ma, dal momento che le cose da aggiungere o da sottrarre erano veramente
tante, c’è stata la disponibilità del Consigliere Vecchio di inviare a tutti, soprattutto al
Dirigente, nel momento in cui poi si sarebbe dovuto redigere il Regolamento, avrebbe dovuto
inviare anticipatamente anche alla successiva Commissione Permanente il Regolamento, con
le modifiche da lui proposte. E da noi comunque approvate. Questo però non c'è stato,
purtroppo. Quindi noi abbiamo modificato il Regolamento, ed è quello che voi trovate
davanti, in base alle modifiche che abbiamo comunque cercato di prendere in Commissione.
Perché, ripeto, c'era stata la disponibilità del Consigliere Vecchio di aggiungere altre cose che
purtroppo, però, non abbiamo ricevuto: né noi della Commissione, né il Dirigente. Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Consigliere.

CONS. PERRONE SABRINA
Posso…? Replica al volo. Sì, rappresento una cosa, Consigliera Piccinno. Le osservazioni
scritte, in realtà, erano state presentate il 10 marzo. Ma c’è stato un malfunzionamento della
PEC del Consigliere Vecchio. Quando noi abbiamo visto la Commissione Permanente, o
meglio la fissazione della riunione, insomma ci siamo resi conto che il Consigliere non poteva
partecipare per le ragioni che sapete… e quindi ecco perché, l’invito a tornare in
Commissione. Perché voi avete spiegato le ragioni, però i dubbi e gli errori rimangono
sempre. Cioè, a me dispiace che un Regolamento così importante sia scritto in questa maniera.
Perché, se a voi va bene che sia scritto con il criterio… ad esempio, la pubblicità, quindi
l'avviso pubblico da inserire sul sito istituzionale… E queste cose, le dovete inserire.
Io ritengo che… poi ci sono proprio degli errori, dei refusi. C’è il discorso che il Garante non
può essere dipendente comunale, non può essere Stato. Ci sono proprio degli errori che,
appunto, non…
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CONS. PICCINNO BEATRICE
No, su questo ne abbiamo discusso in Commissione. (sovrapposizione di interventi) Mi scusi,
però… se noi ne abbiamo già parlato in Commissione, lei non era presente, purtroppo…

CONS. PERRONE SABRINA
Io, l’intervento, lo posso fare…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Faccia finire, grazie.

CONS. PERRONE SABRINA
Posso finire? Grazie. Quindi, inserire un criterio oggettivo… quindi, non so, l'avviso
pubblico. Tutti quelli che vogliono diventare, essere nominati Garanti per le persone con le
disabilità possono presentare la manifestazione di interesse. Qui, per come c'è scritto, il
Sindaco decide: sulla base di, non so… cioè, non so chi può presentare domanda o chi no. Mi
dispiace, perché se non si… cioè, se non si tutela a 360 gradi questa figura, e quindi i diritti
delle persone con disabilità, non è un bel messaggio, non trasmettiamo un bel messaggio.
Ecco perché io dico: torniamo in Commissione, ritiriamo questo punto… come abbiamo fatto
per lo streaming. Non eravate d'accordo su un punto? Siamo tornati in Commissione.
Torniamo in Commissione e poi ne parlate, con tutti i punti, con tutte le osservazioni. Questo
alla luce di tutti i refusi e gli errori che ci sono. Solo per questo.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Consigliere Perrone.
Un intervento. Sì, prego, Consigliere Gianfreda.

CONS. GIANFREDA ANGELO
Allora, buonasera a tutti.
Io ci tengo a rispondere a qualche punto. Mi sentite? Sì. A qualche punto che ha sollevato la
Consigliera Perrone, in merito a questo Regolamento: perché comunque ne abbiamo discusso
diverse volte in Commissione, e anche con il Consigliere Vecchio. Che nessuno ha attaccato,
perché comunque è stato abbastanza collaborativo e produttivo.
Allora, per quanto riguarda la figura del Garante. Comunque noi abbiamo previsto quattro
criteri, di ampia garanzia e di indipendenza: non sia membro del Parlamento, del Consiglio
regionale; non sia dipendente comunale… Abbiamo inserito anche che sia in possesso di
idoneo curriculum. La sede, per quanto riguarda la sede c'è scritto chiaramente che i suoi
lavori saranno negli uffici dei Servizi Sociali del Comune di Collepasso. Quindi attaccarsi a
queste cose non va bene. Per quanto riguarda alcuni refusi, sì: c'è qualcosa che io proporrei al
Consiglio di… più che altro errori di battitura. Proporrei al Consiglio di modificare.
All'articolo 4, dopo la lettera d), in effetti la frase sembra monca però in realtà dopo “facoltà:”
i successivi punti, diciamo, quel… sì, sono uno, due, e tre, sarebbe il c), dove dice
“controllare previa apposita autorizzazione”. E poi l'articolo 6 diventerebbe l'articolo 5.
Articolo 7, l’articolo 6. E articolo 8, l'articolo 7. Per quanto riguarda le norme assicurative e
quant'altro, io credo che siano norme da non prevedere su un Regolamento: perché sono
norme specifiche che o sono materia di Giunta o potrebbero essere previste anche nel decreto
di nomina del Sindaco, quindi… ma non certamente sul Regolamento.
E niente, io propongo questi emendamenti. E poi…
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Il Consigliere PERRONE SALVATORE lascia l’Aula Consiliare.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Va bene. Grazie, Consigliere.

CONS. PERRONE SABRINA
E vabbè, allora non è un Regolamento a tutela delle persone con disabilità. Perché purtroppo i
criteri devono essere resi pubblici. E voi non potete pensare di nominare un garante senza
criteri di trasparenza. Non me lo aspetto, sinceramente, da una Amministrazione che sia
sensibile, perché… proprio perché siete sensibili, come avete detto, siete sensibili alle
questioni. Un Regolamento con tanti refusi… E poi io non capisco una cosa: cioè, cosa vi
costa tornare in Commissione e scrivere meglio, bene questo Regolamento? Cioè, la vostra –
purtroppo – miopia è lampante. Io penso che un Regolamento non possa prevedere la nomina
diretta di una figura importantissima quale quella del Garante. Ci deve essere un minimo di
criterio di oggettività: non la scelta del Primo Cittadino… per carità, però non si fanno così, le
cose.
La questione della copertura assicurativa: io vi faccio tanti auguri, eh. Perché tutte le persone
che transitano all'interno del Comune, soprattutto se sono fisse, vanno assicurate! Attenzione,
su questo. Perché gli interventi all'interno di un Comune, di volontari appartenenti solo ad
associazioni, vanno con la copertura assicurativa. Va indicato, sul Regolamento. Altrimenti sa
cosa succede? Che lei si assume, voi vi assumete personalmente la responsabilità di tutti i
danni delle persone: del Garante e dei volontari. E delle persone, anche, con disabilità. Cioè,
voi lo dovete sapere, questo. Il Regolamento è pieno di refusi.
Io rimango veramente allibita… Se non volete tornare in Commissione Permanente prendo
atto di questa decisione, di un Regolamento che è scritto non solo male ma, in più, non
prevede nessun criterio di pubblicità della scelta del Garante. Quindi, anticipo la mia
votazione – laddove voi doveste non andare in Commissione – e quindi mi asterrò. Perché un
Regolamento scritto così, non può passare.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Consigliere Sabrina Perrone.
Passo la parola…

SINDACO
Sì. Giusto una riflessione: nel senso che è ovvio che abbiamo idee opposte. Ma non poteva
essere diverso e siamo, come dire… contenti di questa diversità di vedute. È un Regolamento
che funziona in tantissimi altri Comuni che l'hanno adottato in questi termini. Per cui questa
ulteriore lezione, anche nell'ultimo punto, ce la saremmo risparmiata. Noi vogliamo offrire un
servizio ai cittadini: non, invece, fare le orecchie da mercante come hanno fatto in
precedenza. Vogliamo dare il Garante dei disabili ai cittadini di Collepasso.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie. Passiamo alla votazione…

Il Consigliere PERRONE SABRINA lascia l’Aula Consiliare.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Buonasera. Apportando le modifiche suggerite dal Capogruppo Consiliare Angelo
Gianfreda… perfetto. In favore degli emendamenti, chi approva?
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Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare l’appello nominale ai fini della
votazione sugli emendamenti al punto n. 12 all’ordine del giorno.

MANTA LAURA FAVOREVOLE
PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE
MARRA MONICA FAVOREVOLE
VANTAGGIATO AMELIA FAVOREVOLE
CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE
DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE
GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE
PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE
MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE
VECCHIO MARIO ASSENTE
PERRONE SABRINA ASSENTE
PERRONE SALVATORE ASSENTE
SINDACO ROCCO ASSENTE

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare la votazione per alzata di mano
del punto n. 12 all’ordine del giorno così come emendato.

MANTA LAURA FAVOREVOLE
PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE
MARRA MONICA FAVOREVOLE
VANTAGGIATO AMELIA FAVOREVOLE
CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE
DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE
GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE
PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE
MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE
VECCHIO MARIO ASSENTE
PERRONE SABRINA ASSENTE
PERRONE SALVATORE ASSENTE
SINDACO ROCCO ASSENTE

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare la votazione per alzata di mano
sull’immediata eseguibilità del provvedimento.

MANTA LAURA FAVOREVOLE
PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE
MARRA MONICA FAVOREVOLE
VANTAGGIATO AMELIA FAVOREVOLE
CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE
DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE
GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE
PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE
MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE
VECCHIO MARIO ASSENTE
PERRONE SABRINA ASSENTE
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PERRONE SALVATORE ASSENTE
SINDACO ROCCO ASSENTE

SINDACO
Faccio presente che, per una figura così importante, abbiamo votato da soli. Noi,
maggioranza. Questa è la realtà dei fatti.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Buonasera a tutti. Dichiaro chiusa la Seduta. LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE  20:51

IL CONSIGLIO COMUNALE

   Ritenuto necessario dover approvare, anche in questo Comune, apposita
regolamentazione relativa alla nomina del “Garante per la disabilità”;

   Visto che l’articolazione è stata esaminata nella Commissione Consiliare
Permanente nelle sedute  del 4.3.2022 e del 24.3.2022;

   Vista la proposta di Regolamento;

    Visto il D.Lgs. 267/2000;

    Udite le proposte di rettifica come evidenziate dal Cons. Angelo Gianfreda;

   Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49, 1° comma, del D.Lgs. 267/2000;

    Ad unanimità di voti espressi per alzata di mano;

D  E  L  I  B  E R  A

Di approvare il “Regolamento del garante delle persone disabili” nel testo1)
allegato alla presente deliberazione come parte integrante e sostanziale.

Di dichiarare la presente deliberazione, previa separata ed unanime votazione,2)
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 4° comma, del D.Lgs.
267/2000.

DELIBERA DI CONSIGLIO n.19 del 29-03-2022 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag. 10



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO COMUNALE
F.to  Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15
giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente
comunicata ai capigruppo consiliari  ai sensi dell’art.125, comma 1 della Legge n.267/00.

N° 507

Li  21-04-022

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 01-05-2022 per il decorso termine di
10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, della Legge n.267/00.
Li,  02-05-2022

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

È copia conforme all’originale.
Lì,

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa TRALDI Anna
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